



НОВОСТИ УЧЁНОГО СОВЕТА

14 декабря 2010 года состоялось очередное заседание Ученого Совета, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

1. Актовая речь заведующего кафедрой госпитальной терапии профессора, д.м.н. Ю.В.Пархоменко.
2. Итоги воспитательной работы на факультетах академии.
3. Информационные технологии в управлении образовательным процессом в академии.
4. Отчет о 5-летней деятельности кафедры нормальной физиологии по всем разделам.
5. Разное.

Актовая речь профессора, д.м.н. Юрия Викторовича Пархоменко была посвящена основным направлениям и этапам научно-исследовательской работы по изучению проблем заболеваний сердечно-сосудистой системы.

По второму вопросу был представлен отчет проректора по воспитательной работе Ольги Викторовны Арясовой. В докладе были отражены структура организации воспитательной работы в академии и студенческого самоуправления. За отчетный период был проведен ряд организационных мероприятий с кураторами и студентами. Большое внимание уделялось патриотическому и гражданско-правовому воспитанию студентов, академия принимала участие в мероприятиях посвящённых 65-летию Великой Отечественной войны, проводились профилактические рейды,

акции, кураторские часы. Продолжается работа творческих коллективов академии. В рамках культурно-нравственных мероприятий посещаются музеи, концерты в Забайкальской краевой филармонии, спектакли в краевом театре драмы, организован просмотр фильма "Андрей Рублёв". Разработана программа "Формирование мотиваций здорового образа жизни", в рамках реализации которой проводятся медицинский осмотр, кураторские часы, встречи-лекции с участием сотрудников УФСКН, проблемные лекции. Запланирована серия просветительских, профилактических, спортивно-оздоровительных мероприятий "Здоровье молодежи - богатство России", конференции, акции. В формировании мотиваций здорового образа жизни продолжают активно работать волонтерские отряды, комиссия по профилактике правонарушений.

По третьему вопросу был представлен доклад проректора по учебной работе доцента Ольги Владимировны Ходаковой, в котором уделялось внимание актуальности использования и внедрения ИТ-технологий в образовательный процесс. На сегодняшний день существуют совершенно новые требования к информатизации, оперативному управлению и, безусловно, модернизации системы здравоохранения. Особенности исполь-

зования информационных технологий в образовательном учреждении обусловлены следующими критериями: большое количество пользователей (обучающиеся, профессорско-преподавательский состав, административно-управленческий аппарат), необходимость активного и централизованного использования, специфика деятельности вуза. Ольга Владимировна отметила, что к основным принципам построения информационной системы вуза относятся: клиентоориентированная идеология, единая база данных (интеграция информационного пространства), модульный принцип построения системы, открытые коды доступа. На сегодняшний день в академии создан информационно-аналитический центр, наполняется информационное пространство, внедрена система электронного документооборота, работают два модуля, составлен план формирования новых модулей. Ольга Владимировна отметила, что основными направлениями использования ИТ-технологий в образовательном процессе являются электронные УМК дисциплин, возможность использования электронно-библиотечных ресурсов, дистанционное обучение. Использование ИТ-технологий имеет ряд преимуществ, они расширяют возможности предоставления учебной информации, способствуют раскрытию способ-

ностей, активизации познавательной деятельности, позволяют качественно изменять контроль деятельности, реализовать индивидуальную учебную программу. В связи с этим в ближайшей перспективе необходимо обеспечить удаленный доступ для всех заинтересованных пользователей и авторизированный доступ для

обучающихся, расширить парк компьютерной техники, провести обучение сотрудников.

Кроме того, Ученый совет заслушал отчет о 5-летней деятельности заведующего кафедрой нормальной физиологии д.м.н., профессора Ю.А.Витковского по всем разделам, а также председателя комиссии по проверке

кафедры, принял решение признать работу удовлетворительной и утвердить отчет и справку по проверке. На Ученом Совете также были приняты решения о рекомендации к изданию монографии, о предоставлении творческого отпуска.

*По материалам
Ученого Совета.*

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДОБРОВОЛЬЦЕВ

5 декабря - международный день добровольцев!

В 1985 году Генеральная Ассамблея ООН предложила правительствам ежегодно отмечать 5 декабря Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития (International Volunteer Day for Economic and Social Development) или коротко и понятно - Международный день добровольцев (International Volunteer Day).

Добровольцы (а в последние годы все чаще можно услышать трансформированное из английского - волонтеры) - это люди, которые тратят свое свободное время на благо общества. Сферы деятельности, в которых можно увидеть безвозмездную работу добровольцев, поистине многочисленны и разнообразны.

Добровольцы посвящают обществу свой талант, время, энергию, не ожидая вознаграждения.

В академии успешно работает молодежное добровольческое движение "Ты не один!", которое включает в себя профилактический отряд "Эндорфины", медико-социальный отряд "Подари улыбку!", проект "Линия жизни", "Сестричество" - при Обществе православных медиков.

Студенты-добровольцы ЧГМА проводят профилактическую, профориентационную работу в учебных заведениях города Читы, организуют праздники для детей в детских больницах, помо-



гают персоналу в детских больницах, детских домах и домах престарелых, спешат на помощь экологам.

И общество, несомненно, нуждается в результативном труде волонтеров. ООН постоянно призывает государства принимать меры в целях повышения осведомленности о важном вкладе службы добровольцев, и тем самым побуждать еще больше людей во всех сферах деятельности предлагать свои услуги в качестве добровольцев, как на родине, так и за рубежом.

В свою очередь, во Всемирной декларации добровольцев сказано, что они имеют право посвящать свой талант, время, энергию индивидуальным и коллективным акциям, не ожидая за это вознаграждения.

Поздравляем всех студентов и преподавателей академии, кто оказывает помощь обществу в

разных сферах жизни, желаем здоровья и успехов в учебе и работе! Спасибо за ваш труд!

*Поректор по ВР
О.В.Арясова*

В ЧГМА с 1999 года работает волонтерский отряд "Эндорфины". Ребята проводят огромную профилактическую работу, пропагандируя здоровый образ жизни. Вот и 1 декабря, когда весь мир отмечал Всемирный день борьбы со СПИДом (World AIDS Day), они не могли остаться в стороне.

В этот день будущие врачи, активисты волонтерского движения "Эндорфины", раздавали красные ленточки - символ противостояния смертельному

недугу, которые стали частью дресс-кода. Этот символ на свой халат получило 600 человек. В главном корпусе была размещена информационная палатка, в которой любой желающий студент мог проверить свои знания по ВИЧ-инфекции и получить за правильный ответ приз. Участвовало в информационной палатке - 107 человек. Из них правильно ответило - 90 чел. (84%), неправильно - 17 чел. (16%). Также добровольцы отряда "Эндорфины" провели социологический опрос студентов (62 чел.) Респондентам предложили ответить на 3 вопроса:

1. Какой день отмечают 1-го декабря?

- Правильно ответило (Всемирный день борьбы со СПИДом) - 51 чел. (82%)
- Неправильно - 11 чел. (18%)

2. Как ты считаешь, отличаются ли права ВИЧ-положительных людей от прав ВИЧ-отрицательных?

- Да - 37 чел. (60% всех опрошенных)
- Нет - 25 чел. (40%)

3. Стал бы ты общаться с человеком, если бы тебе стало известно, что он ВИЧ-инфицирован?

- Да - 37 чел. (60%)
- Нет - 25 чел. (40%)

Общий охват составил - 770 чел.

Вечером 1 декабря с 17.00-19.00ч. отряд "Эндорфины" совместно с ГУЗ КЦ СПИД провел акцию, посвященную Всемирному дню борьбы со СПИДом в ТЦ "МАКСИ". Там также была размещена информационная палатка, организована раздача красных лент и листовок, проведен социологический опрос посетителей ТЦ. Общий охват составил 800 чел.

В целом в этот день добровольцы нашего отряда привлекли внимание к данной проблеме около 1570 чел. И важно знать, что это не просто цифра для отчета, а это люди. Люди, которым не все равно. Чтобы понять суть проблемы СПИДа, нужно



помнить, что эта проблема существует лишь постольку, поскольку существуют затронутые ею люди. Люди, которые нуждаются в информации о том, как не заразиться, в средствах предохранения и благоприятных социальных условиях. Люди, которые нуждаются в лечении, в человеческом внимании, в нормальной жизни. Победить эпидемию законодательно-запретительными мерами пока не удалось. Важно знать, что ВИЧ это не проблема узкого круга людей, а что эта проблема касается каждого!

Поздравляем всех с Всемирным днем добровольца, который отмечается 5 декабря. В роли добровольца когда-нибудь оказывался каждый из нас, значит это праздник всех и каждого. Желаем Вам, дорогие читатели, быть терпимыми и добрыми друг к другу, оставаться неравнодушными к окружающему и способными в эти холодные зимние дни согреть теплом ваших сердец всех, кто в этом нуждается! Поздравляем наш добровольческий отряд "Эндорфины", которому уже 11 лет, добровольческий отряд "Подари улыбку" под руководством Любиной М.В., добровольческий кружок на кафедре нормальной анатомии под руководством

Мельниковой С.Л., Центр планирования карьеры под руководством Щербак Н.М.

Самое ценное в отряде - это хорошие ребята-добровольцы. Мы гордимся, что в наш отряд "Эндорфины" входят такие активные и позитивные люди, для которых добровольчество стало стилем жизни. Хочется отметить следующих добровольцев:

Педиатрический факультет:

1. Чеботарева Юлия Леонидовна - 247 гр.
2. Дашиев Чингис Бальжирович - 249 гр.
3. Сапегин Иван Алексеевич - 251 гр.
4. Шильников Иван Сергеевич - 251 гр.
5. Дамбаев Лубсан Чимитдоржиевич - 251 гр.
6. Попова Лариса Вадимовна - 252 гр.
7. Гадьянова Эржена Дамбаевна - 252 гр.
8. Дармаева Людмила Валерьевна - 252 гр.
9. Исеева Людмила Леонидовна - 348 гр.
10. Марзаева Яна Петровна - 444 гр.

Лечебный факультет:

1. Вершинина Ирина Владимировна - 207 гр.
2. Ринчиндоржиев Бато Дугарнимаевич - 207 гр.
3. Сараева Светлана Алексеевна - 213 гр.
4. Другова Эльмира Владимировна

- 208 гр.

5. Куст Елена Андреевна - 209 гр.

6. Савватеев Дмитрий Викторович
- 506 гр.

**Стоматологический
факультет:**

1. Бахтараева Анастасия Олеговна
- 532 гр.

2. Рукс Алина Алексеевна - 532 гр.

3. Чумакова Светлана Николаевна
- 532 гр.

**Самые активные
первокурсники:**

1. Базарова Долсон Батожаргаловна

- 146 гр.

2. Цыденова Янжима Эрдэмовна
- 108 гр.

3. Нимбуева Саяна Георгиевна -
108 гр.

4. Цыбенова Баярма Чингисовна
- 114 гр.

5. Содномова Цындыма
Батомункуевна - 114 гр.

6. Стручкова Елена Геннадьевна
- 107 гр.

7. Кириленко Ирина Борисовна -
107 гр.

8. Новокрещёнов Станислав

Андреевич - 103 гр.

9. Пархоноев Доржи Юрьевич -
103 гр.

10. Романова Ксения
Владимировна - 117 гр.

11. Акулова Ксения Викторовна -
104 гр.

Спасибо Вам за Ваше стремле-
ние сделать этот мир добрее и ярче!

*Ермоева Е.В., руководитель
отряда "Эндорфины"*

ДЕНЬ МАТЕРИ

*Мы будем вечно прославлять ту женщину, чьё имя - мать!
М. Джалиль*

Новый праздник - День Матери - постепенно приживается в России. Основанный Президентом Российской Федерации 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и бескорыстной жертве ради блага своих детей. И это правильно: сколько бы хороших, добрых слов ни было сказано мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

Официальное объяснение этого праздника таково. День матери отвечает лучшим традициям отношения россиян к материнству, объединяет все слои российского общества на идеях добра и почитания Женщины-Матери, повышения ее статуса. Скептики говорят: существует Женский праздник 8 Марта! Но он женский вообще, и не подчеркивает почетное звание матери.

Невозможно поспорить с тем, что этот праздник - праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама - самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование. Российских матерей всегда отличали щедрость души,



преданность, любовь и великое терпение. И сегодня они бережно хранят семейный очаг, учат детей добру, взаимопониманию, нравственности, прививают основы духовности.

Нет ничего на свете бескорыстнее маминой любви. Мама - первый учитель и друг, причём самый близкий. Она всегда поймёт, утешит, поможет в трудную минуту, оградит от беды. На свете нет человека роднее и ближе мамы. Она - начало жизни, хранительница, берегиня Дома, Жизни, Любви, Души и высокого Духа. И сколько бы нам ни было лет - 7 или 37, нам

всегда будет нужна мама, ее забота, ласка и внимание. Поэтому нежно любите, берегите своих мам, не причиняйте им боли. Ведь в постоянной заботе, внимании и сочувствии нуждаются и они - ваши мамы.

В этом году празднование Дня Матери пришлось на 28 ноября. По инициативе преподавателей кафедры гуманитарных наук Бережко С.Н. и Шемякиной-Розумной Е.В. к этому дню была приурочена фотовыставка, на которой были представлены фотографии студентов и преподавателей кафедры по разделам: "Я - мама" и "Я и моя

мама". Фотовыставка вызвала большой интерес у студентов и сотрудников академии. Было получено большое количество теплых отзывов и пожеланий.

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День Матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может

остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. Спасибо вам! Пусть на ваших лицах светится улыбка, и радостные искорки сверкают в глазах!

День матери - праздник сравнительно молодой. Он еще не имеет установившихся традиций, в

семейном кругу его мало кто отмечает. Но, надеемся, что со временем значение этого дня возрастет, потому что по смыслу и содержанию это самый святой праздник. Ведь то, какие традиции будут в будущей России - зависит от нас!

*Бережко С.Н.,
Шемякина-Розумная Е.В.,
кафедра гуманитарных наук*

КУРИТЬ ИЛИ НЕ КУРИТЬ?

Пристрастие к никотину в наше время стало серьезной проблемой для многих людей, и курение уже больше не может рассматриваться как просто "вредная привычка". Проблема табакокурения является одной из главных проблем современности, и бороться с ней нужно постепенно, четко обозначив маршрут действий.

С первокурсниками работу в этом направлении мы решили начать с анкетирования студентов, в котором приняли участие 113 человек, из них 98 девушек и 15 юношей в возрасте от 16 до 20 лет. По результатам нашего исследования из общего числа опрошенных курят 8% девушек и 25% юношей. Отрицательное отношение к курящим родителям, врачам и девушкам высказали более 100 респондентов. Опросив студентов, мы выяснили, что большая часть хорошо понимает негативное влияние никотина, и согласна, что нужно проводить профилактическую работу в молодежной среде.

В соответствии с планом воспитательной работы на педиатрическом факультете прошла деловая игра "Курение - твой враг!". Столь непривычный формат мероприятия был обусловлен рядом причин. Во-первых, лекции и нескончаемый поток информации о вреде никотина не всегда заставляют молодежь задумываться об актуальности такой проблемы, поскольку такие формы профилактической работы довольно часто

используются в борьбе с вредными пристрастиями. Во-вторых, для более глубокого осознания ситуации необходимо погружение или включение в работу каждого студента. В-третьих, важно услышать мнение участников и обсудить проблему с разных сторон.



Студенты первого курса получили возможность предложить свои варианты решения проблемы табакокурения в студенческой среде. После просмотра видеоматериала "Россия в табачном дыму" первокурсникам было предложено представить себя в роли ректора, проректоров, декана, волонтеров, журналистов. Импровизируя, студенты издавали приказы, разрабатывали акции, проводили Дни здоровья и боролись с агитационной деятельностью табачных компаний. Участники деловой игры почувствовали, как

бывает тяжело привлечь молодежь к участию в акциях, мероприятиях, научных исследованиях и борьбу с негативными привычками. Когда студенты делились своими ощущениями, часто отмечали что к ним приходит осознание невероятной ответственности и

тяжелого труда администрации академии при работе с молодежью. Но самое главное, что проблема табакокурения не оставила равнодушными наших участников. Уходя из лекционного зала, они долго продолжали обсуждать вопросы, затронутые во время деловой игры.

*Помощник декана
педиатрического факультета
по воспитательной работе
М.С.Любина*

Деканат педиатрического факультета поздравляет с наступающим Новым 2011 годом!



Во мгле серебряной кружится
Снежинок белый хоровод -
Сама Природа веселится,
Ведь на пороге - Новый Год!
Друзья! Коллеги! Поздравляем!
Здоровья крепкого желаем!
Любви, веселья, долгих лет
И многих творческих побед!
Пусть год грядущий будет слаще,
Чтоб нам сопутствовал успех,
Чтоб все наладилось у всех,
Чтоб улыбались мы почаще...
Пусть бой курантов принесет
Нам добрый, славный Новый Год!



Уважаемые сотрудники, коллеги, студенты!
Поздравляю с Новым годом! Счастья, любви, добра,
успехов и удачи в наступающем году!

С пожеланиями декан педиатрического факультета
Александра Сергеевна Панченко.



Приближается Новый 2011 год! Всех преподавателей,
сотрудников и студентов поздравляю с наступающим
праздником! Пусть все тревоги, грусти и печали оставят
Вас в этом году. Желаю искреннего счастья, удачи и
успехов в делах, а главное, крепкого-крепкого здоровья!
Пусть в Новом году Вас окружают только верные друзья.
Пусть новогодняя ночь исполнит все ваши заветные
желания!



Помощник декана педиатрического
факультета Ольга Александровна Тихоненко.

В эти предновогодние дни хочется обратиться к студентам
педиатрического факультета со словами теплых поздравлений
и глубокой признательности за творчество, активность и
ответственность, проявленные в организации внеучебной
деятельности. Вместе с вами мы встречали первокурсников в
День знаний, проводили посвящение в студенты, принимали
участие в экологической акции на озере Арахлей, успешно
выступали на фестивале команд КВН... Желаю вам не терять
творческого задора и отличного настроения! Пусть в Новом
2011 году вам обязательно улыбается удача!

Особые слова благодарности адресую кураторам
академических групп за плодотворное сотрудничество в деле
воспитания студентов педиатрического факультета. Желаю Вам
и Вашим близким крепкого здоровья, благополучия и гармонии!



Помощник декана по воспитательной работе
Марина Сергеевна Любина

